

今日四版 第3132期

浙新办〔2004〕53号

中共苍南县委主管
苍南县融媒体中心主办

2020年7月

21

星期二

农历庚子年
六月初一

新闻热线 投稿邮箱

68881655 cnxwzx@126.com



今天小雨转阴，明天多云转阴，南风4-5级。
苍南气象局提供



今日
苍南
数字报



苍南
发布



看苍南
客户端

“台商小镇”浓缩台湾特色风情 累计投入资金40.6亿元，入驻企业160余家

本报讯
记者 朱笑颖

今年计划完成有效投资6亿元以上，其中80%以上为民间投资，涵盖智能制造、文化创意、台湾青年创业园等项目；“无人工厂”“黑灯工厂”、数字经济等概念正逐步落地——当前，苍南台商小镇正全力推进各个项目建设，坚持以新基建增强新动能，为苍南高质量发展创造一个创新环境。

日前，记者在苍南台商小镇入口处看到，小镇道路两侧绿草如茵，不远处规划建设的小镇客厅、台湾青年创业园、创客街区等建筑拔地而起，小镇建设进展明显。据了解，苍南台商小镇按照“一厅两轴三心七区”的空间布局展开，即小镇客厅、文化体验和活力产业发展两轴、南北两个城市绿心和区域商业中心、数字经济核心产业（物联网）、特色产业及配套等七区。其中，小镇客厅是台商小镇十大重点项目之一，集党务、政务、商务、旅游、休闲活动等功能为一体，该项目已于今年5月20日顺利通过主体工程竣工验收，目前工人正抓紧时间对小镇客厅内部进行装修布展和配套设施建设。

小镇客厅项目负责人郑锦告诉记者，今年3月份，苍南书城项目落地在台商小镇客厅，并于6月份开工建设，计划将于10月份对外开放。书城项目落地将进一步推进台商小镇文化建设，优化小镇营商环境，满足小镇群众文化生活需求。

台湾元素是体现台商小镇特色的重要元素，小镇内的两岸



李士明/摄

新天地项目投资额超12亿元，占地面积5万多平方米，包含了创客街区、台湾青年创业园等，是集聚台湾元素的主要区块。其中，创客街区是集休闲购物、文化体验、商贸等为一体的城市综合体，将引入台湾特色的贸易、文创、时尚消费等市场主体，计划今年10月份开业；台湾青年创业园总投资1.2亿元，目前正在对接台资项目29个，意向资金达35亿元，已在当地成功注册10家。“强化台湾元素主要是为了突出台商小镇的台湾文化特色，并且促进两岸经贸合作，实现优势互补，为本地产业提升发展融入多元的理念、创意与模式，从而增强高质量发展新动能。”苍南台商小镇工程建设指挥部专职副指挥施成义说。

2015年，苍南台商小镇被列入浙江省首批37个特色小镇创建名单，是省内唯一一个对台合作的特色小镇，规划面积3.29平方公里。结合区域优势、产业特色、文化特色、旅游特色等要素，我县计划将台商小镇打造成一个集创新生产、旅游休闲、台湾文化体验为一体的“产、城、人、文”融合的生态科技新镇。

数据显示，近年来，小镇创建已累计投入资金40.6亿元，入驻企业累计160余家。今年，小镇计划完成有效投资6亿元以上，包括11个单体投资5000万元以上的重点工程。到2021年，小镇内特色产业占比计划达70%以上、非政府投资投入占比计划达到80%以上。未来，台商小镇还计划通过三至五年投资

建设，将自身打造成浙江闽东北数字经济先行区及“产城人文”高度融合的特色新镇，实现“无人工厂”10%以上、“黑灯车间”20%以上、智能制造50%以上、工业互联网90%以上。

施成义说：“我们主要围绕三个发展目标，一个是计划把台商小镇建成‘接闽连台’经济发展高地，第二个是建成苍南创新创业创新新平台，第三个是‘产城人文’高度融合的科技新镇。同时，在建设过程中，吸收、引进很多台湾发展理念，让人到台商小镇来，感觉到了台湾一样。”

防六重 齐争先

重大平台融媒访

扫黑除恶“百日攻坚”大会战部署会召开 聚焦八大问题 实现圆满收官

本报讯（苍南政法）近日，全县扫黑除恶专项斗争“百日攻坚”大会战部署会召开。县委副书记、政法委书记杨德听，副县长、公安局长潘旭光等参加会议。

县扫黑办、县公安局分别通报了我县扫黑除恶专项斗争、反电诈工作情况，县法院、县检察院重点汇报了扫黑除恶工作存在的问题、原因分析及下步措

施。据了解，2018年扫黑除恶专项斗争启动以来，全县上下严格落实中央和省市县委决策部署要求，做了大量工作，取得了显著成效，

杨德听指出，在当前扫黑除恶专项斗争决战决胜的重要阶段，更要以百倍的精神和昂扬的斗志纵深推进专项斗争各项工作，确保实现“三年为期目标”。要提高站位，充分认识扫

黑恶专项斗争对荡平基层政治生态、净化社会毒瘤的重大意义，对苍南百姓得享和谐安定生活的重要影响。要讲透成绩，增强扫黑除恶专项斗争的信心，全面梳理，及时总结提炼专项斗争特色做法和先进经验，紧紧围绕专项斗争取得的重大成果，加强社会宣传，进一步增强群众的获得感和满足感。要强化攻坚，完善扫黑除恶专项斗争工作机制，

聚焦“交办线索查没查”“打财断血净不净”“网伞关系有没有”“案件审理结不结”“行业治理行不行”“村社换届稳不稳”“协调机制够不够”“宣传氛围浓不浓”等八大问题，各司其职、强化举措、协同发力，推动专项斗争取得更大胜利，实现圆满收官。

会议还部署了防范打击电信网络诈骗等工作。

八小时外
哪些事不能干
苍南创新“三色
码”严管干部

本报讯（甘凌峰 尤良将）近日，苍南干部监督信息系统上线，给干部“八小时外”行为上了“紧箍”。一名干部因累计3次未礼让斑马线，系统自动亮起黄码，该干部因此失去了年度考核评优评先资格。

苍南县委组织部相关负责人告诉记者，苍南干部监督信息系统实行“三色码”量化管理制。全县所有单位将当月涉及干部的负面信息汇总后，统一导入系统，系统根据累计扣分情况自动生成红黄绿“三色码”。年度累计扣1分以下的为绿码，扣2分至5分的为黄码，扣6分以上的为红码。

干部的哪些行为将被扣分？据介绍，扣分选项涵盖了和干部自身素养相关的方方面面。其中，苍南将礼让斑马线、垃圾分类等信息纳入管理备受关注。该负责人表示，干部应该是礼让斑马线、垃圾分类等新时代文明行为的倡导、引领者，“未礼让斑马线是一种不良示范，会给群众带来不良影响。”据苍南县委组织部统计，2019年以来有22名干部因未礼让斑马线被扣分，其中两人扣2分以上被亮起黄码。

今后，“三色码”将作为苍南干部评先评优、选拔使用、职级晋升的重要参考。根据规定，黄码干部将视情况采用取消当年年度考核评优、取消后备干部资格等组织处理方式，红码干部严重的将被降职、责令辞职。

瑞苍高速项目 用地预审获批

2

灵溪拆除坝头 小微园违建

3



苍南县融媒体中心：今日苍南 苍南新闻网 www.cnxw.com.cn 微博 http://weibo.com/cnxwcn 微信 cn-news 苍南发布 看苍南客户端 浙江新闻客户端苍南频道

地址：苍南县行政中心一楼(146-156室) 总编：王文波 副总编：朱建德 责编：肖雁 编辑部 68881656 采访部 68881655 网络部 68881650 专题部 68881653 综合部 68881659